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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Rosa Ecker, MBA, hat am 8. Oktober 2025 unter der Nr. 

3617/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Maßnahmen der 

Bundesregierung zum Girls‘ Day“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1:  

• Welche konkreten Projekte und Aktivitäten sind seitens Ihres Ressorts für den Girls' 

Day 2026 vorgesehen/initiiert? 

Soweit für den kommenden Girls´ Day bereits Planungen vorgenommen wurden, sind für 

2026 bei den Landespolizeidirektionen ähnliche Aktivitäten wie jene, die sich im Rahmen 

der bisherigen Veranstaltungen zum Girls´ Day bewährt haben, vorgesehen. Diese sind je 

nach Landespolizeidirektion, welche die Veranstaltung eigenständig organisiert und die 

Inhalte selbstständig festlegt, unterschiedlich und umfassen beispielsweise interaktive 

Stationenbetriebe, Vorträge und Vorführungen unterschiedlicher Einheiten wie etwa des 

Diensthundewesens. 
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Zur Frage 2:  

• Welche externen Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen werden für den 

kommenden Girls' Day von Ihrem Ressort finanziell oder mit anderen Mitteln 

unterstützt oder gefördert?  

a. Welche Gelder werden anlässlich des kommenden Girls' Day an externe 

Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen von Ihrem Ressort 

ausbezahlt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Umfang, Zweck und Einrichtung)  

Es werden keine externen Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen für den 

kommenden Girls' Day finanziell oder mit anderen Mitteln unterstützt, gefördert oder 

Gelder an solche ausbezahlt. 

Zur Frage 3:  

• Welche Maßnahmen sind im Rahmen des kommenden Girls' Day MINI geplant 

bzw. werden gesetzt?  

a. Welche budgetären Mittel sind insgesamt für den kommenden Girls' Day MINI 

vorgesehen? 

Inhaltlich sind für den kommenden Girls‘ Day MINI 2026 einerseits das Nachstellen eines 

Unfalls und die korrekte Instandsetzung der Rettungskette sowie andererseits das Üben 

des richtigen Verhaltens, wenn Kinder von fremden Personen angesprochen werden, 

geplant.  

Für den Girls´ Day MINI 2026 sind keine gesonderten budgetären Mittel vorgesehen.  

Zur Frage 4:  

• Wie hoch waren die Gesamtkosten Ihres Ressorts für den Girls' Day bzw. den Girls' Day 

MINI im Jahr 2024 und 2025?  

a. Wo und um wieviel wird hier im Jahr 2026 mehr bzw. weniger kalkuliert? 

Ressortweit entstanden für den Girls’ Day in den Jahren 2024 und 2025 Gesamtkosten von 

insgesamt 1.019,39 €. Für den Girls‘ Day MINI entstanden in den Jahren 2024 und 2025 

keine Kosten. Öffentlichkeitsarbeit, Eventorganisation und sämtliche begleitende 

Maßnahmen für den Girls‘ Day und den Girls‘ Day MINI wurden intern abgewickelt. 

Angesichts des aktuellen Planungsstandes können noch keine Kostenkalkulationen für das 

Jahr 2026 vorgenommen werden. 
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Zur Frage 5:  

• Welche Kommunikations- und Öffentlichkeitsmaßnahmen (z.B. Social-Media-

Aktivitäten, Plakate, Informationsveranstaltungen) plant Ihr Ressort für den 

Girls' Day bzw. den Girls' Day MINI 2026?  

a. Welche Kosten sind für diese Öffentlichkeitsmaßnahmen budgetiert? 

Anlässlich des Girls‘ Day 2026 ist – wie auch in den Vorjahren - die Veröffentlichung 

themenbezogener Social-Media-Postings auf ministeriumseigenen Kanälen geplant.   

Für den Girls´ Day MINI 2026 sind keine Kommunikations- und Öffentlichkeitsmaßnahmen 

geplant. Die zuständige Organisationseinheit im Bundesministerium für Inneres nimmt 

dazu jährlich mit der Leitung des Betriebskindergartens Kontakt auf, um den 

Veranstaltungsablauf gemeinsam inhaltlich zu planen und organisatorisch abzustimmen. 

Zur Frage 6:  

• Inwieweit erfolgt eine Kooperation mit anderen Ministerien oder öffentlichen 

Institutionen im Rahmen des Girls' Day 2026? 

Nach derzeitigem Planungsstand wird jedenfalls in Kärnten - wie auch bereits in den 

Vorjahren – eine inhaltliche Zusammenarbeit mit dem Österreichischen Bundesheer im 

Rahmen einer Leistungs- und Informationsveranstaltung am Gelände einer Kaserne 

stattfinden. Die Organisation und Einladungen der Veranstaltung erfolgen ausschließlich 

durch das Österreichische Bundesheer. Die Landespolizeidirektion Kärnten beteiligt sich 

daran mit Informationsständen mehrerer Organisationseinheiten. Weitere Kooperationen 

mit anderen Ministerien oder öffentlichen Institutionen sind grundsätzlich nicht 

ausgeschlossen. 

Zur Frage 7:  

• Welche Kontrollmaßnahmen werden von Ihrem Ressort bzw. allgemein gesetzt, um die 

Wirksamkeit und Nachhaltigkeit der Initiativen im Rahmen des Girls' Day zu 

überprüfen? 

Zur Überprüfung der Wirksamkeit und Nachhaltigkeit der Initiativen im Rahmen des Girls’ 

Day wird am Ende der Veranstaltung ein Feedbackbogen an die Teilnehmerinnen 

ausgeteilt. Dadurch können Eindrücke und Verbesserungsvorschläge erhoben und bei der 

Planung zukünftiger Veranstaltungen berücksichtigt werden.  
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Zu den Fragen 8 und 9:  

• Wie viele Mädchen haben in den vergangenen fünf Jahren jeweils am Girls' Day im 

Bundesdienst teilgenommen? (Bitte um Angabe nach Jahren) 

• Wie wird die Auswahl der teilnehmenden Institutionen am Girls' Day im Bundesdienst 

getroffen? 

Die Beantwortung dieser Fragen fällt nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums 

für Inneres. 

Zur Frage 10:  

• Wie hoch sind die Personalkosten Ihres Ressorts (inklusive Arbeitszeitaufwand der 

Mitarbeiter in Ihrem Ressort) für die Vorbereitung und Durchführung des Girls' Day? 

Die Vorbereitung und Durchführung des Girls´ Day erfolgt im Rahmen der regulären 

Dienstverrichtung der mit der Organisation des Girls´ Day befassten 

Organisationseinheiten bzw. deren Mitarbeitenden. Die hierfür anfallenden 

Personalkosten inklusive dem Arbeitszeitaufwand werden nicht gesondert ausgewiesen. 

Zur Frage 11:  

• Welche Kosten sind von Ihrem Ressort für externe Dienstleister (z.B. für 

Öffentlichkeitsarbeit, Eventorganisation, Begleitmaterialien) für den kommenden Girls' 

Day kalkuliert? 

Angesichts des aktuellen Planungsstandes können noch keine genauen Kosten-

kalkulationen für das Jahr 2026 vorgenommen werden. 

 

Gerhard Karner 
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